

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Среда, 24 апреля 1996 года

№ 30 (2754)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге]

С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

В связи с неоплатой за газ в областях и в городах вводятся ограничения по газу. В Кустане уже нет тепла и горячей воды. В Лисаковске этот вопрос решается в оперативном порядке.

В ГОКе, например, сейчас проблема стоит так: или оплатить за газ, или выдать зарплату...

Аким города А. П. Рай в понедельник вылетел в Алматы для участия в Международной конференции по созданию в Казахстане свободных экономических зон и дальнейшего решения проблемы в Кабинете министров по принятию Положения по Лисаковской СЭЗ.

В Фонде Недицинского страхования началась выдача полисов.

С 24 по 29 апреля в городе будет высажено 300 берес и сосен.

В конце недели намечено открытие в ПО "Арай" цеха по производству пластиковых бутылок.

СВОИ ПРОБЛЕМЫ РЕШАТЬ САМИМ

В Административном совете ЛСЭЗ прошло совещание с директором Департамента строительства А. К. Колесниковым. Основная тема совещания — работа строительного комплекса Лисаковска, строительная индустрия.

Руководители предпринятий отчитались о плановых объемах работ на ближайшее время и в перспективе; о том, как выплачивается зарплата, как производятся расчеты с бюджетом, с пенсионным фондом. Поднимался вопрос о строительстве школ и реализации строительства незавершенных объектов. А. К. Колесникова интересовали и те проблемные вопросы, которые можно решить на уровне Кустанайской области.

В целом, обстановка на предприятиях города сейчас сложная. Проблемы в виде однокредиторская и кредиторская задолженность, невыплата зарплаты, отсутствие софмей работ. После отзыва руководителя предпринятий председатель Администрации ЛСЭЗ А. Рай отметил, что все эти вопросы

ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ — ОТВЕТСТВЕННОСТЬ



Около 30 лет работает на станции Майкина Александра Яковлевна Богатова (на снимке) — человек неутомимый и деятельный.

Трудовая биография Богатовой началась с работы далеко на южной — несколько лет она была ко-

ногого кассира. Это — ни много ни мало — полный контроль за погрузкой и разгрузкой вагонов, оформление документов по этой работе. Первой — штрафные санкции, а еще — серьезные финансовые отчеты.

● С БОЛЬШОЙ БУКВЫ:
ПОЛИТИКА И ЭКОНОМИКА

ИНТЕГРАЦИЯ УГЛУБЛЯЕТСЯ

С исходной руки нашего Президента мининиши под называят годом стабилизации и роста экономики. Положительные оценки на макроуровне, подтверждение «главной инфляции» тому подтверждение. К этому надо добавить тот факт, что иностранные инвесторы уже не спешат вкладывать значительные суммы в нашу экономику. Например, почти три миллиарда долларов США инвестировано в газовую и нефтегазовую промышленность.

В первом квартале 1996 года зарегистрирован рост производственной активности с аналогичным периодом прошлого года. Плюс — достигнутый впервые за несколько лет. Но, к сожалению, к настоящему времени он не имеет никакого смысла. У нас наоборот — спад. Годично видробно об этом будет сообщено в специальных новинах.

Рассматривая панораму последних событий, прошедших в Республике, становится ясно некоторые из них.

Безусловно, в центре внимания взаимодействия были принятые документы, заставляющие углубление интеграционных процессов между четырьмя странами-участницами Союзного Независимых Государств: Россией, Белоруссией, Киргизией и Казахстаном.

Интеграция подката на качественно новый и более высокий уровень. Она должна, несомненно, улучшить экономическую ситуацию в наших республиках. Объединяя свои рынки, мы создадим соответствующие условия для всех производителей. И, думается, эти горючими то время, следят, что слияние и консолидация экономических будут сдвинуты шагом. Более высокой консолидации политической.

Крепнут и расширяются связи Казахстана с Татарстаном. В начальнике Н. Назарбашев находился в Казани. Вместе с главой Татарстана М. Шаймиевым было подписано соглашение об основных

НАШ КОНЦЕНТРАТ НА УРАЛЕ

Из Нижнекамского металлургического комбината вернулась группа лисаковских обогатителей во главе с главным инженером комбината Б. Сандыгуловым.

Металлургический комбинат специализируется на выпуске металлоконструкций, который идет на производство колесных пар для железнодорожного транспорта и рельсов. Поэтому требования к сырью, его свойствам при металлургическом переделе очень жестки. Особенно это касается содержания фосфора в чугуне. Наш же концентрат как раз и отличается его повышенным содержанием, что уменьшает конкурентоспособность лисаковского сырья.

Тем не менее, как подчеркнул Б. Сандыгулов, из него была произведена опытная партия агломерата, причем в составе шихты использовались 5, 10 и 15 процентов лисаковского концентрата.

По заключению металлургов лучших показателей по фосфору удалось добиться при использовании в шихте 5 проц. содержания продукции ЛГОКа.

Уральские металлурги впервые столкнулись с лисаковским сырьем. Поэтому вполне понятным была их, можно сказать, некоторая настороженность. Сорок девять процентов содержания железа в нашем концентрате явно проигрывают 51 проц. в продукции Качканарского ГОКа. Но рудная база Урала истощается, а потому и привлек внимание металлургов Лисаковск. Тем более, что нашим землякам удалось, как говорится, блюстить на пальцах доказать им то обстоятельство, что при прокаливании и удалении влаги из концентрата ЛГОКа содержание железа в нем поднимается до 56-57 процентов.

Партнерские деловые отношения с нижнекамльцами, по оценке Б. Сандыгулова, имеют тенденцию к дальнейшему развитию.

А. ВАЛЕРЬЕВ.

"ЧАС МЭРА"

состоится 25 апреля в 18 часов.

По всем вопросам предварительно можно позвонить по тел.: 2-49-63, 2-09-09, 2-09-10. Во время эфира - 2-09-09, 2-09-10.

сы необходимо решить внутри города, без вмешательства в областное руководство. Условия ЛСЭЗ это позволяют.

Г. НИКОЛАЕВА.

Накануне неделе прошла встреча президента АО "ЛГОК" С. Г. Шергина с инициативной группой, в которую вошли представители всех цехов, председатели первичных организаций профсоюзного комитета комбината.

С. Г. Шергин объяснил сложившуюся на данный момент ситуацию на Лисаковском горно-обогатительном комбинате и в целом в металлургической промышленности. По его словам, случилось то, что и ожидалось. Металлургические заводыбросили свои объемы производства, так как сменилась система ценообразования.

Как сказал С. Г. Шергин, необходимо изменять дополнительные возможности по обесфосфориванию железорудного концентрата.

Над этой проблемой работает группа ученых. Разрешить ее пока нереально, так как это экономически невыгодно. Колы дешевого процесса обесфосфоривания нет, то цена на руду и металл сразу подскочит. А руководству комбината наоборот надо снизить себестоимость и искать новые рынки сбыта.

Перед руководством ЛГОКа стоит дилемма: или снизить себестоимость продукции, или ждать, когда на нее поднимется спрос. Но выбо одного из двух столь противоположных решений однозначно затруднителен. Поэтому и были вынуждены пойти по пути приватизации, обратились в комитет по Госимуществу. При участии в тендере выиграла охтинская фирма "Есмы". Государственный пакет акций передан во временное управление фирмы.

В связи с этим решением ситуация ухудшилась. Магнитогорский и Карагандинский металлургические комбинаты отказались от нашей продукции. Финансовые средства заморожены. Западно-Сибир-

ческим, затем - поимому земляком, вскоре называли ее кассиром.

Основные же трудовые годы посвятила она ответственной и смелой работе старшего товарищем, затем спрашивается Александра Яковлевна уверенно: "Чему, поэтому, будущие уже два года не заслуживают отдачу, продолжает трудиться?"

Такой ответ вряд ли кого-то удовлетворит, и вполне логично прозвучит со стороны присутствующих следующий вопрос: Сергей Григорьевич, а Вы находитесь в таком же положении, что и мы? Вам тоже ничем корытить сеть?

На эту резину руководитель предпринятия парировал: Мне неинтересно, когда задают такие вопросы. Понятно, что находусь в таком положении, потому что моя зарплата выше вашей в четырнадцать раз. Но я не директор, а на том самом определенном пути. Мы здесь собрались не для того,

чтобы заглядывать друг другу в карман, а чтобы начать взаимопомощь.

Всякону терпению приходит предел. Представитель трудовых коллективов предупредил, что если зарплата не будет выплачена в ближайшее время, обратится в суд.

С. Г. Шергин заверил, что вопрос по зарплате решается. Все зависит от того, какое будет принято решение в Кабинете министров по управлению комбинатом.

Не случайно на встрече с С. Г. Шергиным был задан вопрос: Неужели мы дошли до такой точки, что нам должны рулить какими-то фирмами?

Но Сергей Григорьевич считает, что сегодня разводятся не белоклещевые предприятия, а те, кто еще чего-то стоит. Уже тот факт, что у нас большие запасы готового к реализации концентрата, говорит о нашем потенциале.

Перед руководством стоит задача - сохранить коллектив, не допустить сокращения штатов и снижение уровня зарплаты. Поэтому С. Г. Шергин попросил представителей цехов, присутствующих, не встречи, донести в свою коллегии мысли о том, что сейчас как никогда необходимы взаимопомощь и терпение.

Г. КОНОНЕНКО

ционального, научно-технического и культурного сотрудничества. Документ предусматривает широкое и углубленное взаимодействие партнерства в промышленности и, прежде всего, в нефтехимии, где позиции Татарстана оцениваются очень высоко, а также сельском хозяйстве и горнодобывающей промышленности.

Нижегородским фактором является общность наших национальных, культурных традиций. Татарская диаспора в Казахстане - это 220 тысяч человек, которые считают нашу республику своей родиной и плодотворно трудятся на ее благо.

Из пакета международных соглашений можно выделить соглашение для активизации взаимодействия в сфере науки и высшего образования ССР.

Цель его приезды, как он сам подчеркнул, участие в заседании казахстано-американского совета, созданного Институтом стратегических исследований при президенте Н. Назарбаеве и институтом Дж. Бейкера, членом которого он является.

Джон Бейкер напомнил существовать расширению возможностей сотрудничества между двумя государствами, дальнейшему привлечению американских инвестиций в экономику Казахстана.

Для справки напомню читателям, что США уже инвестировали 1,5 млрд. долларов в нефтегазовую отрасль. Успешно сотрудничают с нами крупные компании "Шелл", "Моби", "Роклс". При их участии только в первом квартале нынешнего года нефтедобыча выросла у нас на 25 процентов.

Занят интересован во взаимоигорном партнерстве с Казахстаном и ЮАР.

Первый официальный акт - это назначение министра минеральных ресурсов и энергетики Юлио-Африканской Республики Пика Боту.

У казахстанцев накоплен большой опыт разработки полезных ископаемых с использованием новых технологий и современного менеджмента. И в этом плане есть предпосыпки для серьезных переговоров с деловыми кругами Казахстана.

Подготовил
В. АСЫЛЬБЕКОВ.

ПО "Арай" является одним из немногих стабильно работающих предприятий нашего города. И поэтому оно играет важную роль в его жизни. Что и вызывает повышенный и закономерный интерес лисаковцев к деятельности этого многофункционального производственного объединения. Рассказать о дне настоящем и планах на текущий год я попросила совладельца ПО "Арай" В. М. Зайцева.

- Сегодня одним из показателей благополучной работы предприятия, его развития, пожалуй, является обстоятельство, удается ли ему сохранять имеющиеся и создавать новые рабочие места. А какова обстановка в этом плане на Вашем предприятии? Если Вы собираетесь создавать новые производства, то какие?

- В 1995 году численность работающих в "Аре", не считая структурные подразделения, возросла со 130 до 620 человек. В текущем она увеличится примерно на 100 человек.

Думаю, что когда статья появится в печати, то уже начнет работать технологическая линия по разливу лимонада в пластиковые бутылки на нашем новом заводе, где будут трудиться порядка 50 человек. Производительность ее 100 тысяч полуторалитровых бутылок в сутки или 150 тонн. Чтобы загрузить такое количество лимонада, потребуется 2,5 железнодорожных вагона. Как утверждают специалисты итальянской фирмы, у которой мы приобрели это оборудование, второй такой совершенной и высокопроизводительной линии нет в СНГ, только в Эстонии есть один подобный завод.

Будет здесь вестись и разлив минеральной воды. С этой целью мы ведем исследование нескольких источников, в том числе и известного под названием "Сосновый бор". Затем, на основе проведенных химических анализов, мы определим, какая вода будет лучше, и сделаем свой выбор.

С каждым годом реки загрязняются все сильнее, а фильтровальные станции уже устаревают. В результате, к нам из крана поступает все более низкокачественная питьевая вода. Все чаще ее называют виновницей различных заболеваний, в иных местах появился даже случай отравления ею. Поэтому мы работаем по организации разлива как газированной, так и простой родниковой воды из подземных источников. Анализы показали ее высокое качество.

Изменение же режима работы связано с необходимостью уменьшения на 40% объемов производства водки. Это произошло потому, что цена на нее, по сравнению с самопальными и дешевой импортной продукцией, стала менее конкурентоспособной. Что же касается качества, то оно по-прежнему остается более высоким даже по сравнению с такими импортными, как "Демидов", "Петров", "Россия" и т. д. Дело в том, что многие зарубежные водки изготавливаются из свекольного, а наша - из зернового спирта, качество последнего лучше. Специалисты утверждают, что продукция...

Впрочем, более подробную консультацию, если захотите, можно получить и самим у независимых экспертов. (В одном из ближайших номеров мы опубликujemy такой материал - ред.). Повторюсь, с качеством у нас проблем нет.

А вот с ценой... Дело в том, что с каждой бутылки водки, стоимостью восемьдесят тенге, пятьдесят мы отдаём в бюджет в виде акцизных налогов (налог на спиртное).

Сегодня "Арай" имеет и крупнейший на Кустанайщине автотранспортный парк по количеству рефрижераторов. За последние полгода мы смогли приобрести еще шесть новых суперМАЗов с кузовами-термохолодильниками. К нам поступает много заявок на оказание услуг по перевозке грузов из других населенных пунктов. С наступлением тепла их число резко возрастет. Поэтому мы планируем купить еще машины. А это новые рабочие места, налоги, дополнительные средства в бюджет.

- А как обстоят дела по мясопереработке?

- Как лисаковцы знают по нашим магазинам, нам удалось расширить ассортимент продукции до 16 наименований. Ежедневно в продаже до 5-6 разновидностей колбас, копченостей. Улучшилось и качество этих изделий.

Через месяц мы должны будем завершить создание всех технологических цепочек, что позволит этому заводу работать более про-

- чиннейший продукт, применяемый как в животноводстве, так и в птицеводстве. Созданием подсобного хозяйства мы обеспечиваем сырьем и наш мясоперерабатывающий комплекс.

- То есть, тем самым создается замкнутый цикл и практически безотходное производство.

- Совершенно верно. Но одна из первых задач по организации подсобного хозяйства

- это кадры. Нам нужен специалист, способный руководить им. Поэтому мы решили обратиться по области тендера на замещение этой должности. Гарантируем высокую заработную плату и квартиру в Лисаковске.

- Вячеслав Михайлович, в каких сферах экономики работает еще "Арай"? Но сначала несколько слов о пекарне.

- В деле производства хлеба и булочных изделий идет жесткая конкуренция. Поэтому, чтобы не сдать свои позиции, мы постоянно расширяем ассортимент. Пекарня работает круглосуточно. Сегодня обеспечиваем себя хлебом на 40 процентов, остальной - с хлебозавода. Об остальном скажу кратко. Заправка "Октан" - дочернее "ареевское" предприятие. Имеем весомый пакет акций хлебной биржи "Астык", полностью принадлежащий лимонадному цеху в Джетыгаре. "Арай" владеет 70 процентами акций "Кустанайбанка". Теперь приобрели 50 процентов акций АО "Лисаковскрудстрой", которому по мере возможностей оказываем помощь в материальном и техническом плане.

Поэтому при дальнейшем обсуждении дел и планов развития объединения, мы с компанионом В. В. Пожлебаевым пришли к выводу, что на неком этапе развития "Арай" наших знаний и опыта не хватает, чтобы воплотить в жизнь все задуманные начинания. Следовательно, назрела необходимость реконструкции системы управления. Теперь промышленные предприятия войдут в одно структурное звено, торговля и пекарня - в другое.

Промышленную сферу "Арай" мы привлекли возглавить В. И. Соложенкова, предложив ему должность генерального директора, так как у него есть большой опыт управления предприятием. Он молод, энергичен. Вместе с тем В. И. Соложенков продолжает выполнять и функции председателя наблюдательного совета АО "Лисаковскрудстрой". (А именно: в составе этого коллегиального органа осуществляет контроль за деятельностью президента акционерного общества, дает разрешение на

"АРАЙ" СЕГОДНЯ И ЗАВТРА: ЭТО НОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВА И НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

Кроме того, спирт мы покупаем на Украине. А это парадокс, живем-то в зерновом крае, где достаточно сырья для его производства. Но в Казахстане все имеющиеся спиртовые заводы были построены еще до войны, а есть и такие, у которых дата "рождения" - (прошлый век, например, 1892 год). Вот и приходится сначала везти на Украину для переработки зерно, чтобы затем получить спирт. А это не только транспортные расходы, но и таможенные пошлины. Кроме того, одну тонну зерна мы продаем по шесть тысяч тенге, в то время как при переработке на спирт с одной тонны зерна можно получить только в виде налогов около 50 тысяч тенге.

Чтобы приобрести свою сырьевую независимость, мы приняли решение о строительстве своего спиртзавода, оборудование для которого приобрели в Чехии. На нашем новом предприятии будет самая совершенная

изводительность. В настоящее время мы выпускаем в месяц около 25 тонн только колбас, не считая шпика, окороков, вырезки и т. п. Это больше, чем выпустил в прошлом месяце Кустанайский мясокомбинат. Джетыгаринский же работал в марте всего три дня, хотя его продукция считалась самой лучшей в области. Теперь же шесть торговых точек Джетыгара приобретают нашу продукцию. В Рудный мы поставляем около 25 процентов всех выпускаемых мясоперерабатывающим заводом "Арай" изделий.

Будем запускать и мельничный комплекс. Это будет четыре агрегата производительностью пятнадцать тонн в сутки.

- Но почему Вы решили взяться за это дело, ведь мельницу сейчас стремится приобрести каждый совхоз, а в некоторых они уже есть?

- Дело в том, что мельница мельницы разные. Те, что устанавливаются в совхозах, в большинстве случаев не столь совершен-

В конце лета, когда созреет подсолнечник, планируем начать производство растительного масла и разлив его в пластиковые бутылки (емкостью один литр).

Через три-четыре месяца в этом же цехе мы должны освоить выпуск водки в ликерных бутылках по западной технологии и рецептуре. Если наша водка уступала пока по дизайну бутылки, то по качеству - нет. Но сейчас мы решили эту проблему. Так что в скором времени наша продукция и по оформлению будет соответствовать требованиям рынка.

- А с чем было связано решение о переходе с двух- на односменный режим работы уже действующего ликероводочного завода? Были ли сокращены вследствие этого трудящиеся?

Должен сказать, что и перед нами встал вопрос о необходимости сокращения 35 человек на данном производстве. Но мы пошли по иному пути. Каждая из работающих здесь бригад теперь задействована на полный рабочий месяц, а только две недели. В результате, ни один человек не потерял свое место, а значит - сохранил и свой социальный статус. Заработная плата при таком графике труда составляет около четырех тысяч тенге. Это, конечно, меньше, чем было ранее, но позволяет нам поддерживать и самого работника, и его семью.

Завод медоборудования, который возглавляет К. Итимгенов, переживает нынче не легкие времена. Как, впрочем, и другие предприятия.

Но все же производственная жизнь в нем теплится. Мало того, директор завода твердо намерен к началу второго полугодия увеличить численность рабочих на 50%.

Здесь берутся за выполнение практически любых заказов, хотя профиль завода - медицинское оборудование. Правда, в последнее время возобновляется спрос на бактерицидные облучатели для обеззараживания больничных помещений. Предпринимчивые россияне додумались до того, что стали приспособливать их для погребов с повышенной влажностью. Гово-

рят, что эффективность действия облучателей повышает сохранность овощей.

Заключили лисаковцы и договор с Кустанайским спиртзаводом на поставку ему тарных металлических ящиков. Туда уже отправлено их более трех тысяч штук.

Кустанайцы, развивая свое производство, уже просят изготовить для них 20 тысяч ящиков, но К. Итимгенов сожалением констатировал, что этот объем завод вряд ли "потянет". Нет средств на приобретение материалов.

Заводчане активно участвуют в оказании помощи сельма-

ны, как то оборудование, которое приобретаем мы. На них, как правило, можно производить только муку первого сорта. На нашем же, кроме этого, и высший сорт, и манку, и даже комбикорма. При растущей же конкуренции в этой сфере смогут выжить только финансово-технически сильные предприятия. А мы имеем и деньги, и автотранспорт. Для этого завода мы покупаем помещение с подъездными путями. Так что на создание этого производства времени не потребуется много.

- Вы сказали, что будете производить и комбикорма. Это неплохо, если учесть, что на них постоянный спрос.

- Должен сказать, что сегодня жизнь нас заставляет подумать и над организацией своего подсобного хозяйства, так как отходами от производства спирта является барда - ценнейший продукт для животных. Он может составлять до 75 процентов их рациона. Грубых кормов потребуется не столь много. Мы подсчитали, что получим барды столько, что можно содержать до 6 тысяч голов крупного рогатого скота, так что хватит ее и для совхозов, и для подхоза. Приним, для нашего хозяйства это практически бесплатный корм. А вот тут-то нам пригодится и часть комбикормов, и костной муки, производство по выпуску которой у нас уже в стадии завершения. Как вы знаете, она

заключение особо ответственных хозяйственных договоров, договоров залога, поручительства и т. д. Другими словами, наблюдательный совет одобряет то или иное действие, но не управляет непосредственно предприятием. Но за неправильно принятые с их подачи решение члены наблюдательного совета несут материальную ответственность, в том числе и своим личным имуществом - ред.).

Думаю, что через месяц он уже полностью вникнет в курс всех дел "Арая" и сможет предложить детализированную программу дальнейшего развития объединения.

- Означает ли это то, что вы отходит от дел?

- Конечно же нет. В остальном управление "Араем" будет осуществляться по прежней схеме.

Я хотел бы воспользоваться возможностью, предоставленной мне газетой, чтобы официально заявить, что слухи о нашем с В. В. Поклебевым отъезде из Лисаковска на новое место жительства - это только слухи. Они просто абсурдны. Стоило ли тогда в течение шести лет изо дня в день создавать такое многопрофильное объединение, чтобы затем все оставить и уехать? Нет, нам многое нужно сделать. Я ведь рассказал вам только о ближайших планах на текущий год.

О. БАРАНОВА.

● ВКЛАД КОЛЛЕКТИВА ДОЛЖЕН БЫТЬ КОНКРЕТНЫМ

ЕСТЬ ПЕРСПЕКТИВЫ ДЛЯ РОСТА

рят, что эффективность действия облучателей повышает сохранность овощей.

Заключили лисаковцы и договор с Кустанайским спиртзаводом на поставку ему тарных металлических ящиков. Туда уже отправлено их более трех тысяч штук.

Кустанайцы, развивая свое производство, уже просят изготовить для них 20 тысяч ящиков, но К. Итимгенов сожалением констатировал, что этот объем завод вряд ли "потянет". Нет средств на приобретение материалов.

Заводчане активно участвуют в оказании помощи сельма-

нам. С двумя хозяйствами, Аятским и Перелесским, уже заключены договора на поставку им метизов - болтов, гаек, шайб. Первую партию сельчанам уже отправили. Ориентировочно завод намерен изготовить для сельского хозяйства различных запчастей на сумму более пяти миллионов тенге. Расплачиваться сельчане будут зерном нового урожая, которое и пойдет на нужды города.

Не "брегают" здесь и такими мелкими заказами как производство ведер, поливочных лейк, умывальников. Делают их сейчас, в первую очередь, для сельчан. Но и горожане от та-

кого инвентаря не отказываются. Так что, рынок сбыта искать не надо.

К. Итимгенов, анализируя положение дел на заводе, подчеркнул, что им надо выпускать ежемесячно продукции на 1,2-1,5 млн. тенге. Тогда можно будет жить более-менее сносно.

Тревожит его то обстоятельство, что трудно найти взаимопонимание с коллегами - руководителями городских предприятий.

К примеру, завод ЖБИ-3, через коммуникации которого поступает теплознегрия, предъявил металллистам счет за

февраль на сумму почти в один миллион тенге.

- Цифра эта явно завышенная, - считает К. Итимгенов, - тем более, что заявку мы давали на гораздо меньшее количество тепла, по ней и будем платить.

В свою очередь, на ЖБИ-3 "наседает" горкоммунхоз, требуя с него оплату за весь объем теплознегрии,ставленной на базу строиндустрии. Вот ЖБИ-3 и "раскидывает" эти деньги по другим предприятиям, "сидящим" на его теплопроводе.

И действительно, если уж внутри города наблюдаются такие страсти-мordости, то можно представить с какими трудностями приходится сталкиваться хозяйственникам вне Лисаковска.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.



КОНВЕНЦИЯ О ПРАВАХ РЕБЕНКА

20 ноября 1989 года Генеральная Ассамблея ООН единогласно проголосовала за принятие Конвенции о правах ребенка, которую публицисты сразу назвали "великой хартией вольности для детей, мировой конституцией прав ребенка". 8 июня 1994 года Верховный Совет Республики Казахстан ратифицировал Конвенцию ООН, а 23 марта 1995 года Указом Президента Республики Казахстан подтверждена законность данного акта в нашей стране.

Конвенция о правах ребенка состоит из 3 частей.

Первая часть включает в себя статьи 1-40, где записаны все права ребенка. Во второй части - статьи 41-45 - определяются способы информации о содержании Конвенции и механизм контроля за ее выполнением государствами, ее подписавшими.

Статьи 46-54 относятся к третьей части и отражают процедурно-правовые позиции, принятые и соблюдение государствами Конвенции ООН.

Главная цель Конвенции состоит в максимальной защите интересов ребенка. Ее положения сводятся к четырем основным требованиям, которые должны обеспечить права детей: выживание, развитие, защита и обеспечение активного участия в жизни общества.

Конвенция основана на признании ребенка частью человечества, первичности общечеловеческих ценностей и гармонического развития личности. Конвенция не только подчеркивает приоритет интересов ребенка над интересами об-

щества, но специально выделяет необходимость особой заботы государства и общества о социально депривированных группах детей: сиротах, инвалидах, беженцах, правонарушителях.

Конвенция - документ высочайшего педагогического значения. Время авторитарного отношения к детям как со стороны родителей, так и со стороны педагогов должно уйти в прошлое. Конвенция призывает взрослых и детей строить взаимоотношения на другой нравственно-правовой и педагогической основе. Уважение к мнению, взглядам, личности ребенка в целом должно стать не только нормой общечеловеческой культуры, но и нормой права. Педагогико-нравственные требования к уважению личности ребенка у матери должны быть еще до его рождения, у других взрослых - с учетом уровня воспитанности и культуры самого взрослого.

В чем же основная ценность Конвенции? На Конвенцию надо смотреть без идеологических очков и политических пристрастий, видеть значение провозглашенных ею универсальных целей, ценностей и норм цивилизованного общества, вне которых невозможны не только свобода, добро и справедливость, но и выживание человеческого рода.

Конвенция по своей содержательной направленности имеет несколько адресов: дети и родители, педагоги и воспитатели, юристы и политики и т. д. Учитывая это, в нашей школе провели знакомство и обсуждение Конвенции отдельно с педагогами: в различной фор-

ме с учащимися 5-11 классов; с родителями учащихся 1-11 классов. Это только начало работы по пропаганде и разъяснению положений Конвенции. По материалам Конвенции можно учить детей самой жизни, а канвой, поводом для разговора о нормах человеческого бытия служат конкретные статьи документа.

Понимание взрослыми прав детей полным будет лишь тогда, когда эти права будут восприниматься людьми и на уровне бытowego сознания, когда изменятся логика и психология нашего (взрослых) отношения к детям.

Сейчас перед нами самый трудный этап - выбор средств воспитательных воздействий на учеников в процессе реализации Конвенции, разъяснение статей Конвенции вместе с положением о школьной дисциплине, которая даже в самой демократической стране и самой свободной школе является универсальным средством достижения хороших результатов, развитие и укрепление у детей чувства чести, собственного достоинства, без которых самые прочные знания положений Конвенции, а в последующем и всеобщей декларации прав человека не обеспечат защищенности, ее свободного самопроявления. Всеобщая декларация не будет выполняться, если это поколение не будет воспитано на Конвенции о правах ребенка. Конечно, это сложный по объему, содержанию, длительности процесс, но его следует пройти от начала до конца.

М. БАЯХМЕТОВА,
социальный педагог СШ №5.

Восемь лет работает контролером в кинотеатре "Искра" Лидия Николаевна Борзанова (на снимке). До этого она была штукатуром-маляром, но прежнюю свою работу оставила по состоянию здоровья. Хотя, по ее словам, морально чувствовала себя она лучше там, чем здесь. Ведь контролеру, хочет он того или нет, приходится оправдываться перед зрителями за все не-подадки киноаппаратуры, выслушивать мнение о просмотренном фильме. И все-таки здесь интереснее. Как бывает приятно, когда люди благодарят за показанный интересный фильм.

Как сказал директор "Искры" А. Кочеулов, Лидия Николаевна аккуратна и дисциплинирована, доброжелательна со зрителями. Именно благодаря таким людям, бескорыстным, преданным своей профессии, и держится кинотеатр.

ЕЩЕ РАЗ О КОМПЕНСАЦИЯХ

У нас в гостях управляющая Народным банком Н. С. Кудюрина.

- В прошлый раз Вы говорили о приостановке по решению правительства выплаты компенсаций семипалатинцам. Как обстоит дело сейчас?

Как мы уже сообщали, в Лисаковске открылся благотворительный магазин для малоимущих "Из вторых рук".

Его создание стало возможным благодаря активной деятельности городского управления социальной защиты, совета многодетных матерей, фонда "Милосердие и здоровье" и помощи городской адми-

нистрии. Советский и секретарь Маслихата Т. И. Кривошея, отец римско-католической церкви Эбигней Баскун, председатель фонда "Милосердие и здоровье" В. В. Зурский, управляющая Народным банком Н. В. Кудюрина, заместитель директора АО "Кустанай-нан" В. Г. Артеменко и другие.

На торжественном открытии

этиemu близки.

Начальник отдела ветеранов и инвалидов областного управления социальной защиты населения Г. К. Баженова выразила мнение, что открытие благотворительного магазина в Лисаковске можно назвать событием областного значения. Милосердие и сострадание должны проявляться не на словах,

Дело было так. Возвращаясь с работы в два часа ночи, гражданин Иванов увидел на автобусной остановке старушку.

- Почему вы здесь стоите? - удивился он.

- Автобус жду, сынок.

- Но какой может быть автобус в это время?

- А что же мне делать? Я приехала в город из деревни, знакомых нет. Куда идти - не знаю.

Как бы поступил на месте Иванова любой порядочный человек? Разумеется, пригласил бы женщину к себе домой. Переночует она, а утром и пойдет в деревню. Разве можно пройти мимо и не чувствовать потом угрызений совести?

Так и сделал Иванов Иван Ива-

● РАЗМЫШЛЕНИЯ ОБЫВАТЕЛЯ

ЖИЗНЬ НИЧЕМУ НЕ УЧИТ

нович. Жена его, тоже женщина мягкосердечная, приняла нежданную гостью более чем радушно: нахормила и напоила. Та в свою очередь поведала хозяевам о своем нелегком колхозном житии.

- Пенсию нам давно не платят. Мы и забыли уж, как деньги выглядят. За счет хозяйства вот только и живем. Хозяйство у меня большое, а силы не те: не успеваю я со всем управляться. Дети разъехались и забыли про мать-то - не пишут. А почту нашу закрыли, - старушка утерла краем платочка набежавшую слезу. - Старика моего, царствие ему небесное, прибрал Бог. А как пил, как пил! Вернется домой пьяный, буйный. Я причусь, чтобы не побрал.

Посочувствовали супруги Ивановых несчастной женщине, повздыхали, поклонились. Затем уложили спать на свою кровать, себе на диване постелили.

Утром, уходя на работу, оставили записку: "Марфа Семёновна, ваш автобус в десять. Суп на плите, котлеты в холодильнике. Ключ оставьте у соседей".

Вот так у Ивановых появился "близкий родственник". Часто по-

С 15 апреля мы начали вновь выплачивать ее, и не только сенатариям, но и реабилитированным жертвам политических репрессий. По их желанию мы можем перевести эти средства во вклады или выдать членами.

А какова ситуация с компенсацией вкладов инвалидов и участников Великой Отечественной войны в акционерном Народном сберегательном банке Казахстана, о которой говорится в одноименном Указе Президента Республики Казахстан от 9 апреля 1996 года за №2941?

В настоящее время мы уже получили правила начисления этой компенсации (заявка на оперативность) и готовы произвести весь необходимый объем работ.

Пожалуйста, подробнее об этом.

Компенсация потерь от обесценения сбережений, помещенных во все виды вкладов, производится на остатки этих вкладов по состоянию на 1 января 1992 года по счетам инвалидов и участников Великой Отечественной войны (отмену сразу - только этим двум категориям граждан), действующим на 15 апреля 1996 года, путем пересчета остатка в долларовый эквивалент по биржевому курсу на 3 января 1992 года, из расчета 1 доллар - 150 рублей, с точностью округления до одного цента.

Разберем это на примере. Например, остаток вклада на 1 января 1992 года составлял 1000 рублей. Считаем долларовый эквивалент.

1000 рублей : 150 рублей = 6 долларов 67 центов. Сумма компенсации зачисляется в национальной валюте Республики Казахстан на действующие лицевые счета в Народном банке Казахстана по официальному курсу на момент зачисления. Для чего головной банк 4 мая 1996 года по модемной связи сообщил официальный курс доллара США по состоянию на 6 мая 1996 года. По нему филиалы Народного банка

министрации, а также предприятий города. Чтобы привести бывшие помещения детской библиотеки в 1 микрорайоне в надлежащий для магазина вид, пришлось немало погрудиться. Все организационные работы взяла на себя директор городского управления социальной защиты М. В. Гридаусова. В это нелегкое время ей удалось убедить руководителей предприятий в необходимости создания такого магазина, и ей пошли на встречу.

Администрация города выделила 70 тыс. тенге для ремонта и приобретения необходимого оборудования. В АО "Лисаковскрэстрой" сделали решетки для окон, в УПТК помогли с краской, обоями. В горторге купили весы. ЛГОК передал торговое оборудование бесплатно. МП "Асем" подарило магазину люстры.

Ремонт помещения был сделан старательными руками женщин из совета многодетных матерей.

На идею создания такого магазина откликнулись и жители города, безвозмездно отдавшие лишние в их гардеробе, но так необходимые малоимущим, вещи. Здесь по самым низким ценам смогут одеться пенсионеры, приобрести вещи своим ребятишкам многодетные мамы (бесплатно раздавать пока нет возможности).

Организационные моменты позади, и вот уже торжественное открытие магазина. На нем присутствовали гости из Кустаная - заместитель начальника областного управления социальной защиты населения Г. В. Онна, начальник отдела ветеранов и инвалидов областного управления социальной защиты населения Г. К. Баженова, зам. председателя Администрации ЛСЗЗ

перед гостями выступила М. В. Гри-

даусова. Она поблагодарила всех, кто оказал помощь в создании магазина.

В. К. Советский отметил, что это событие продиктовано временем. Здоровый должен помочь боль-



ному, богатый - бедному, более обеспеченному - малоимущему. Ведь не зря народная мудрость гласит: "Не оскудеет рука дающего". Затем В. К. Советский приобрел пиджак и оставил его в магазине - пусть он достанется кому-то бесплатно.

Т. И. Краившая призвала жителей города к благотворительности. Ведь у каждого из нас есть дома целые хорошие вещи, которые мы уже не носим. Почему бы не пересмотреть свой гардероб и не отдать то, что вы уже не одеваете, малоимущим? Эту же идею поддержал и В. В. Згурский.

Далее слово предоставили директору школы-интерната В. А. Мягкову. Когда начали организовывать этот магазин, он первый откликнулся на просьбу и принес одежду. В его интернате воспитываются самые незащищенные, больные ребятишки, и проблемы

а на деле. В Кустанайской области есть семь домов для инвалидов и ветеранов. Из них три дома для престарелых, а четыре - для психохроников. Но

благотворительного магазина нет ни в Кустане, ни в Рудном.

После этого гости, присутствующие на торжественном открытии, прошли в отдел магазина, посмотрели товар. Председатель совета инвалидов В. П. Башмачникова стала первой покупательницей.

Председатель городского совета многодетных матерей Т. В. Светлицкая пригласила всех посетить и их магазинчик, расположившийся тут же, по соседству. Она отметила, что лучше делать что-то самим, чем ходить с протянутой рукой. Вот и решили многодетные мамы ленимко кафе "Тномик" открыть магазинчик и продавать изделия, сшитые собственными руками. Пока это только детская одежда. Но с открытием своего швейного цеха многодетные мамы смогут выполнять заказы на спецодежду для предприятия.

Т. В. Светлицкая поблагодарила руководителей АО "Кустанай-нан" за то, что они оказывают им помощь, отпускают для кафе "Тномик" пирожные и пирожки по самым низким ценам.

Татьяна Веннаминовна выразила надежду, что их продукция, так же как и товар из магазина "Из вторых рук", найдет своих покупателей.

Благотворительность в Лисаковске остается доброй традицией.

Г. ГОЛУБЕВА.

На снимке: в один из моментов открытия магазина.

так бывали они в деревне у струшки, помогали ей по хозяйству. Да и она не забывала "своих детей": наносила ответный визит, привозила им деревенских гостинцев. Добро всегда найдет отклик в душах и сердцах людей...

Хотелось бы мне закончить именно на такой высокой ноте. Я думаю, что подобный конец понравился бы всем. Но, к сожалению, история моя имеет другой финал.

Супруги вернулись в тот день с работы с чувством выполненного долга, довольные собой - и не узнали своей квартиры. Все вещи исчезли - ничего не осталось.

Ивановы к соседям: "Что? Где? Когда?"

- А мы думали, что вы переезжаете, - с недоумением ответили те. Подошел "КамАЗ", все вещи и погрузили на него. А вы разве не уехали?..

Эта история произошла не в нашем городе - рассказал мне ее один мой знакомый. Но тем не менее кое-какие выводы можем сделать и мы с вами. Уже сколько раз нас обманывали (приводить примеры считаю излишним - у вас самих, без сомнения, есть в запасе изрядное их количество), а мы все также доверчивы, готовы поверить первому встречному. Нас обманывают, а мы не меняемся. Жизнь ниему не учит.

И в чем парадокс: не ответишь однозначно, хорошо это или плохо. То, что обманывают - очень плохо. От того теряем мы очень много денег, другие материальные ценности. Но и смотреть на каждого, как на жулика - хуже некуда. От того потеряем мы еще больше: надежду на лучшее.

Может быть, только благодаря этой надежде, этой безоглядной вере в человека и держится наш народ, долгие десятилетия вынося все эксперименты, которые ставили на нем мудрые и человеколюбивые руководители? И как иначе? Если не помочь ближнему (а вдруг он действительно нуждается в помощи), если будешь знать, что никто не поможет тебе - тогда и жить невозможно. Без этого - хоть в пятлю.

О. ТАТИЩЕВ.

(Окончание на 4 стр.)

ЕЩЕ РАЗ О КОМПЕНСАЦИЯХ

(Окончание. Начало на 3 стр.)
4-5 мая 1996 года должны произвести расчет суммы компенсаций путем пересчета долларового эквивалента в национальную валюту и зачислить полученную сумму компенсаций на лицевые счета ...ой 6 мая 1996 года.

Таким образом, если официальный курс будет составлять: 1 доллар - 67 тенге 50 тиынов, то сумма компенсации по указанному в нашем примере вкладу в 1000 рублей будет составить 65 тенге 50 тиынов x 6 долларов 67 центов = 65,5 \times 6,67 = 436 тенге 89 тиынов.

Но каким точно будет курс доллара по отношению к тенге, мы узнаем только 4 мая.

После начисления компенсации, а именно с 6 мая 1996 года, вкладчику предоставляется право распоряжаться этой суммой по своему усмотрению, при этом условия вклада, по которому она начислена, не нарушаются.

Доход на сумму компенсации начисляется тоже с 6 мая 1996 года по процентной ставке, действующей по данному виду вклада. Если сумма компенсации, начисленная на вклады, внесенные на определенный срок, будет изъята в течение 1996 года, то производится перерасчет и доход по ней начисляется в размере действующей процентной ставки по вкладу "до востребования".

- Обязан ли вкладчик подойти к вам для начисления компенсации?

- Нет. Она производится без участия вкладчика на основании

списков, полученных из местных военных комиссариатов. После 6 мая вкладчик может прийти в Народный банк в любое удобное для себя время и ему будет сделана запись суммы компенсации в сберегательную книжку.

- Начисляется ли компенсация по лицевым счетам, закрытым после 1 января 1992 года?

- Нет, кроме случаев: перевода после 1 января 1992 года вкладов в пределах Республики Казахстан и начисления этого вклада в другом отделении Народного банка на имя владельца счета (инвалида, участника Великой Отечественной войны). Начисление производят то отделение нашего банка, которое приняло этот перевод, но только в том случае, если счет действует по состоянию на 15 апреля 1996 года. Компенсация начисляется и по переформленным после 1 января 1992 года (и действующим на 15 апреля текущего) вкладам на другой вид вклада на имя владельца счета (инвалида, участника ВОВ).

Если же вклад после 1 января 1992 года был переведен за пределы Республики Казахстан, то компенсация не начисляется.

- Спасибо за разъяснения. Остается только ждать каким будет официальный курс доллара по отношению к нашей национальной валюте на 6 мая.

- Да. И ждать осталось недолго, а за нами задержки не будет.

Вела беседу
О. БАРАНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЛИСАКОВЦЫ!

26 апреля в 19 часов в ДК "Срию" состоится открытие городского фестиваля "Мы - молодые!" в номинации "Вокальное искусство". Каждый, кому от 14 до 35 лет, может воспользоваться шансом и принять участие в акции "Мы - молодые!"

Оргкомитет.

Напоминаем, что акция "Мы - молодые!" проводится с 26 апреля по следующим номинациям:

1. Вокальное искусство - 26 апреля.
2. Изобразительно-прикладное творчество - 8 мая.
3. Авторская песня - 30 мая.
4. Хореография - 1 июня.
5. Коллекционирование, фотография - 25 августа.
6. Современная молодежная музыка (рок, поп-группы, эстрадные коллективы) - 29-30 июня.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР 1996 года

В целях уточнения наличия и технического состояния индивидуального транспорта жителей г. Лисаковска, п. Октябрьский, ст. Майлина и с. Красногорск в срок с 4 мая по 15 июля 1996 года проводится технический осмотр, которому в 1996 году подлежат легковые, грузовые автомобили и прицепы к ним, мотоциклы, мотороллеры (независимо от года выпуска). При прохождении технического осмотра необходимо предоставить транспортное средство, технический паспорт к нему, технический талон на пропуск, водительское удостоверение, справку о состоянии здоровья, талон о проверке машины на тоничность. Такоже необходимо иметь квитанции об уплате за технический осмотр, а также налога на транспортное средство. Размер этого налога в 1996 году определяется исходя из мощности двигателя в киловаттах и лошадиных силах.

СТАВКИ НАЛОГА НА ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА НА 1996 ГОД.

Объект налогообложения	Ставки налога на 1 кВт мощности		
	2 кв.	3 кв.	4 кв.
Легковые автомобили, автобусы	30,4	36,8	42,4
Мотоциклы и мотороллеры	3,8	4,6	5,3
Катера, суда, буксиры, баржи, мотосани	15,2	18,4	21,2
Яхты, летательные аппараты	30,4	36,8	42,4
Грузовые автомобили и другие самоходные машины и механизмы	15,2	18,4	21,2
Самоходные машины и механизмы на гидравлическом ходу, за исключением машин и механизмов на гусеничном ходу			

Примерный расчет суммы налога на легковой автомобиль "Мазда", имеющий мощность двигателя 108 кВт, при уплате налога:

во 2 квартале: 108 кВт \times 30,4 тенге = 3283 тенге,

в 3 квартале: 108 кВт \times 36,8 тенге = 3974 тенге;

в 4 квартале: 108 кВт \times 42,4 тенге = 4579 тенге.

Если номинальная мощность мотора в технической документации на автомобиль указана в лошадиных силах, то мощность в лошадиных силах переводится в

киловатты с применением коэффициента 0,74.

Примерный расчет суммы налога на легковой автомобиль АЗЛК-2141-О, имеющей мощность двигателя 77 л. сил в 1995 году

во 2 квартале: 77 л. сил \times 0,74 \times 30,4 тенге = 1732 тенге;

в 3 квартале: 77 л. сил \times 0,74 \times 36,8 тенге = 2097 тенге;

в 4 квартале: 77 л. сил \times 0,74 \times 42,4 тенге = 2416 тенге.

Оплату налога за транспортное средство и за технический осмотр производить в кассах города на

расчетный счет № 010130101. Эти квитанции потребуются во время техосмотра, при себе нужно иметь шесть тенге в наличности за талон на лобовое стекло.

ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ

Иии пользуются:

- Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда, удостоенные звания "Халык дахарманы", награжденные орденом Славы трех степеней и орденом "Отан", воинно-интернационалисты, многодетные матери, удостоенные званий "Алтын Алка" и "Мать-героиня" - по одному автотранспортному средству;

- участники ВОВ и приравненные к ним лица - по одному транспортному средству;

- инвалиды, имеющие в собственности мотоциклы и автомобили - по одному автотранспортному средству.

ГРАФИК

проведения техосмотра:

Кооперативы:

"Союз", "Юпитер" - 4 мая,

"Старт", "Урал" - 11 мая,

"Восход", кооператив № 1 - 18 мая,

"Планета-1", "Планета-2" - 25 мая,

"Заря", "Рассвет" - 1 июня,

"Тулпар", ст. Майлина - 8 июня, п. Октябрьский, п. Красногорск - 15 июня.

Для владельцев индивидуального транспорта, которые находятся внутри микрорайонов, технический осмотр проводится в любом из вышеуказанных кооперативов. Одновременно с 6 мая по 15 июня 1996 года на СТО г. Лисаковска среди по пятницу с 14 до 18 часов тоже будет проводиться техосмотр. По вопросам техосмотра обращаться по тел. 2-69-00.

ПРОГРАММА

передач городского радио "Раунд"

29 апреля, понедельник.

На казахском языке "Рынок и мы".

30 апреля, вторник.

"С праздником единства народов Казахстана!"

2 мая, четверг.

"Культурный вестник".

СДАМ

двухкомнатную квартиру и капитальный гарнаж в "Тулпаре" сроком на один год. Обращаться: 4-5-68.

Утерянную печать на имя Куриловой Тамары Михайловны, снятый на листе.

Заявки на участие принимаются в отделе культуры, в комитете по делам молодежи, туризма и спорта, в молодежном центре ДК "Сокол".

УВАЖАЕМЫЕ ЛИСАКОВЦЫ!

Приближается знаменательная дата в жизни нашего прекрасного города - 25-летие со дня рождения.

Всех горожан отдел архитектуры поздравляет со светлым праздником и предлагает каждому внести СВОЙ вклад в украшение любимого города! Вместе со своими детьми, внуками посадите у шага подъезда, под окном, на территории вашей школы, куст сирени или рябины, калины или яблони - решайте сами, что именно.

На основании распоряжения "КАЗАХТРАНСГАЗ" от 16.04.1996 года по г. Лисаковску вводится ограничение подачи природного газа в связи с несвоевременной оплатой предприятиями и квартиросъемщиками за потребляемый газ.

Просим срочно произвести оплату за газ. Она принимается ежедневно с 9.00 до 17.30, в здании ГУСа.

Администрация ПУ Межрайгаз.

Лисаковское МП "Рынок" объявляет о своей самоликвидации. Претензии принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления.

МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки на двухкомнатную улучшенную. Тел. 2-61-36.

трех- и однокомнатную квартиру на две двухкомнатные. Обращаться: 1-24-31, тел. 2-62-37.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 микр. д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственный секретарь - 2-22-63.

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 4-19-52.

однокомнатную квартиру (1 микр. 2 этаж). Тел. 2-42-59.

решает вопросы по выделению внеплановых вагонов и контейнеров, переадресовке вагонов,

даст полную консультацию по всем вопросам, связанным с железнодорожными перевозками,

доставит грузовладельцам и населению контейнеры в Кустанай, Джетыгур, Лисаковск, Рудный.

Ждем Вас по адресу: г. Лисаковск, тел. 2-73 ж. д. (по ст. Майлина), 2-22-20 (гор.).

Фирма "Стройсервис" производит у физических лиц покупку акций АО "Лисаковскстрой". Обращаться: здание престита, 3 этаж, кабинет "Регистрация лиц". Тел. 2-08-14.

4-5

Правление СТ "Дастархан" доводит до сведения садоводов, что 27 апреля в 10 часов утра в актовом зале АО "ЛПС" состоится внеочередная конференция. Явка обязательна.

Правление.

недостроенный коттедж в п. Октябрьском на а/м ВАЗ 07, 08, 09 не ранее 1994 г. вып. или продам за 6000 \$. Тел. 2-48-43.

СНИМУ

квартиру на год. Тел. 2-17-12.

гаража в "Юпитере" и "Тулпаре". Обращаться: 2-21-4, тел. 2-28-66.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (11 мкр.), дачу "Урожайное-1", пятикомнатную стенку. Тел. 2-03-31.

землянку с недостроенным капитальным хозяйством в п. Октябрьский. Обращаться: 1-8-22.

гараж в кооперативе "Заря" (угловая). Тел. 2-53-64, 2-61-23.

гараж в кооперативе "Планета". Обращаться: 3-17-116.

дачу "Сады-2", мотоцикл "Ик-Юпитер-5", музыкальный центр "Вега-122", швейную машинку "Подольск". Обращаться: 3-21-77, после 18 часов.

дачу в "Урожайное-1" с домиком, около речки. Обращаться: 5-20-3, тел. 2-30-03.

недорого ВАЗ-2106 (цвет голубой, 1976 г. выпуска). Тел. 2-59-33.

мотоцикл "Планета-5" с колеской, сарай, стиральную машинку, магнитофон "Сокол-110" с колонками, тюнер, сервант. Обращаться: пос. Октябрьский, ул. Целинная, д. 3, кв. 9.

новый видеоплеер "Фунай" (Япония), недорого. Тел. 2-43-75.

капитальный гараж в "Тулпаре". Тел. 2-02-93.

гаражи в кооперативах "Планета" и "Заря" (угловая, 70 кв. м.). Тел. 2-19-68.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

ЧТЕРЯННЫЙ

паспорт У-ФЛ №55* "3, выданный 20.08.1966 г. Джетыгуринским ГОВД на имя Жантекина Е. Т., считать недействительным.

водительское удостоверение АВА № 949113, выданное 22.04.86 года Кустанайским ГАИ на имя Мелиникова А. Н., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность администрации города, коллективам горгаза, фабрики ГМО, кооператива "Декор", ДК "Сокол" за помощь в организации похорон, всем жителям города, разделившим с нами горечьтраты и пришедшим проститься с нашей дорогой и любимой мамой и бабушкой Лапустиной Софьей Михайловой.

Муж, дети, внуки.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ВПУ-15 (лично Шварину Ю. Ф.), ПО "Арай" (Зайцеву В. М., Попову Е. Е., Герцену В. Н.), работникам РМЦ, обществу инвалидов, родственникам, друзьям и знакомым, разделившим с нами горе и оказавшим материальную и моральную помощь в организации похорон Барышевой Веры Николаевны.

Низкий вам поклон, добрые люди.

Мать, сестры, зять, племянники.

Городские редакции радиовещания, телевидения "Акжент" выражают глубокое соболезнование директору типографии Боргер С. И. и всем родным в связи с кончиной матери ХОЗЕЙ

Александры Алексеевны.

Рег. свид №93
Госкомпечати
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 7047. Заказ № 1655
Номер - 11.